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  Stadt Visselhövede 

 

 

N i e d e r s c h r i f t  

über die 15. Sitzung des Stadtentwicklungs-, Wirtschaftsförderungs- 

und Kulturausschusses 

am 03.03.2015 im Ratssaal des Rathauses 

Beginn: 17:00 Uhr 
Ende:    19:00 Uhr  

 
Teilnehmer: 

Vorsitzende 
Ratsfrau  Frau Astrid Kirmeß  

Stv. Vorsitzender 
Ratsherr  Herr Rolf Guder  

Mitglieder des Ausschusses 
Ratsherr  Herr Torsten Burmester  
Ratsherr  Herr Volker Carstens  
Ratsherr  Herr Matthias Grube - fehlt 
Ratsfrau  Frau Christine Schiller - fehlt 
Ratsfrau  Frau Hedwig Schmidt  

Beratendes Mitglied 
Bereich Kultur  Herr Heiner Kemna - fehlt 
Vors. Gewerbeverein  Herr Ulf Timmann  

Verwaltung 
Bürgermeister  Herr Ralf Goebel  
Verw.-Ang.  Frau Brunhilde Arps  
Verw.-Ang.  Herr Gerd Köhnken  
Protokollführung  Frau Erika Kregel  

Presse 
Rotenburger Rundschau  Frau Nina Baucke  
Rotenburger Kreiszeitung  Herr Jens Wieters  
 
Zuhörer:   2  (Herr Brunkhorst 
        Herr Schulz-tom Felde) 
 
Vorl. Nr. TOP Tagesordnung öffentlicher Teil 
  1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung 

der anwesenden Ausschussmitglieder und der Beschlussfähigkeit 
  2 Feststellung der Tagesordnung 
  3 Einwohnerfragestunde max. 15 Min. (bei Bedarf) 
  4 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 08.12.2014 
023-2015 5 Verbunddorferneuerung "Entlang der Warnau" Vorplatzgestaltung 

Dorfgemeinschaftsanlage 
031-2015 6 Breitbandversorgung in den Ortschaften – Erschließung von weißen 

Flecken 
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  7 Antrag des Gewerbevereins / Stromverteilerkästen 
  8 Treffen der Arbeitsgruppe Grünanlagen / Festlegung Termin und 

Treffpunkt 
  9 Anfragen der Ausschussmitglieder, Mitteilungen der Verwaltung (bei 

Bedarf) 
  10 Einwohnerfragestunde max. 15 Min. (bei Bedarf) 
  11 Nächste Sitzung geplant: 
 
 

Öffentlicher Teil 

  
1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung der anwesen-
den Ausschussmitglieder und der Beschlussfähigkeit 
Die Vorsitzende Frau Kirmeß begrüßt die Anwesenden und eröffnet die Sitzung. Sie stellt 
die ordnungsgemäße Ladung, die Anwesenheit sowie die Beschlussfähigkeit fest. 
 
  
2. Feststellung der Tagesordnung 
Frau Kirmeß teilt mit, dass ein Antrag des Gewerbevereins zur Sitzung vorgelegt worden 
sei. Sie schlägt vor, unter TOP 7 den Antrag zu beraten. Die nachfolgenden TOP´s ver-
schieben sich dementsprechend nach hinten. 
Der Ausschuss beschließt einstimmig den Antrag unter TOP 7 zu beraten. 
Herr Timmann verteilt Kopien an die Ausschussmitglieder. 
 
Einwände gegen die geänderte Tagesordnung ergeben sich nicht. 
 
  
3. Einwohnerfragestunde max. 15 Min.  
-Keine Anfragen- 
 
  
4. Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 08.12.2014 
Die Niederschrift wird einstimmig genehmigt. 
 
 
023-2015 
5. Verbunddorferneuerung "Entlang der Warnau" Vorplatzgestaltung Dorfgemein-
schaftsanlage 
Frau Arps gibt Erläuterungen zum Sachverhalt und betont, dass von den Ottinger Bürgern 
erhebliche Eigenleistungen (400 Std. ca. 13.000 €) erbracht werden sollen. Die Bürger seien 
mit großen Engagement und Eifer dabei. Sie weist darauf hin, dass die Infotafel anders als 
die Tafel in Riepholm aussehen werde, da man sich hier für eine günstigere Variante ent-
schieden habe. 
Frau Arps stellt richtig, dass (in der Kostenaufstellung unter Ziffer 7) nicht 18 m bepflanzt 
werden sollen, sondern der Schneeweg mit 18 Birken begrünt werde. 
Der Ausschuss beschließt: 
 
 Die gesamte Maßnahme soll wie vorgestellt beantragt und bei Bezu-

schussung durchgeführt werden. Die geschätzten Mehrkosten von 
7.000 € werden bei Bedarf zur Verfügung gestellt 
 

Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0   
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031-2015 
6. Breitbandversorgung in den Ortschaften – Erschließung von weißen Flecken 
Herr Köhnken trägt den Sachverhalt vor. 
Um sämtliche „weiße Flecken“ durch den Bau weiterer Kabelverzweiger in den Ortschaften 
Visselhövede zu beseitigen, sei eine Investitionssumme von 720.000 € durch den Landkreis 
ermittelt worden. Von diesen Kosten trage der Landkreis 50 %. Er erläutert die Auswertun-
gen der Fragebögen zu den Internetanschlüssen in den jeweiligen Haushalten. Aufgrund 
der sehr hohen Investitionskosten und der relativ niedrigen Bandbreiten nach einem Ausbau 
von Kabelverzweigern in diesen dünn besiedelten Ortschaften, wird als Alternative eine 
Förderung durch die Stadt diskutiert, um die schnelle Technik durch Einrichtung eines Satel-
liten-Internetanschlusses zu ermöglichen.  
Hiernach beschließt der Ausschuss: 
 
 Für die Ortschaften Dreeßel und Kettenburg / Hilligensehl sollen zu-

sätzliche Kabelverzweigerkästen auf der Basis des Angebotes des 
Landkreises (städtischer Kostenanteil ca. 58.000 €) errichtet werden. 
 

Für die Ortschaften Wehnsen, Rosebruch, Moordorf, Bleckwedel, 
Lehrden, Königshof, Lüdingen und Hainhorst soll ab dem 01.01.2016 
für die Dauer von 5 Jahren die nachfolgende städtische Förderalterna-
tive bei Herstellung eines Satelliten-Internetanschlusses gelten: 
 

1. Zur Entwicklung einer optimalen Internet-Versorgungslage sol-
len alle betroffenen Haushalte per Info-Brief der Stadt Visselhö-
vede auf eine Vor-Ort-Überprüfung durch einen der drei ortsan-
sässigen Fachbetriebe (Euronics-Ladegast, Radio Jädicke, Te-
leMediaCenter) hingewiesen werden.  

2. Bei Anschaffung von Material für einen Internet-
Satellitenanschluss soll ein städtischer „Baukostenzuschuss“ 
für die Materialkosten (ohne Arbeitslohn) in Höhe von 50% der 
Aufwendungen, max. 400 €, auf Antrag mit Kostennachweis ge-
währt werden. 

3. Die Stadt beteiligt sich auf Antrag mit einem Zuschuss von 20 
€/mtl. für einen Zeitraum von 3 Jahren an den monatlichen Ver-
tragskosten.  

 
 

Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0   
 
  
7. Antrag des Gewerbevereins / Stromverteilerkästen 
Herr Timmann trägt den Antrag vor. 
Der Antrag beinhaltet die zeitnahe Anschaffung von ortsfest installierten Stromverteilerkäs-
ten in der Goethestraße und auf dem Marktplatz für die Durchführung der Märkte. 
Es wird vorgeschlagen, zunächst die Kosten zu ermitteln und anschließend eine Vorlage 
zum Thema diesem Ausschuss zur Beratung sowie Beschlussfassung vorzulegen. 
Dies nimmt der Ausschuss zustimmend zur Kenntnis. 
 
  
8. Treffen der Arbeitsgruppe Grünanlagen / Festlegung Termin und Treffpunkt 
Frau Kirmeß weist darauf hin, dass es zu einer Verschiebung des ersten Termins gekom-
men sei, da aufgrund der frühen Dunkelheit keine Besichtigungen möglich gewesen seien. 
Als nächster Termin wird der 31.03.2015 (Treffen 17:00 Uhr vor dem Rathaus) vereinbart. 
Der Arbeitsgruppe werden angehören:  
Herr Goebel, Frau Stegmann, Frau Kirmeß (CDU-Fraktion), Herr Burmester (SPD-Fraktion), 
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Frau Schmidt (Grünen), Herr Timmann (Gewerbeverein), Frau Lahmann (Landschaftsarchi-
tektin). 
Herr Langanke (WiV) wird noch in Kenntnis gesetzt. 
Der Ausschuss nimmt dies zustimmend zur Kenntnis. 
 
  
9. Anfragen der Ausschussmitglieder, Mitteilungen der Verwaltung  
9.1. Frau Schmidt regt an, auf der Homepage unter der Rubrik „Kultur“ auch Termine von 
Veranstaltungen einzustellen. 
Durch einen Blick auf die Homepage wird von Frau Kirmeß festgestellt, dass dort bereits 
auf die nächsten Veranstaltungen aus dem Bereich Kultur hingewiesen wird. 
9.2. Herr Goebel berichtet: 
- vom Dialogforum Schiene Nord, dass die Alternativen neu diskutiert werden und drei 
neue Varianten hinzugekommen seien. Am 24.04.2015 werde erneut ein Dialogforum statt-
finden, 
- dass zur Bekämpfung der Blaualgenplage (Visselseen, Visselquelle) Angebote zur Erstel-
lung eines Sanierungskonzeptes zur Steigerung der Wasserqualität eingegangen seien, 
- zum Zeitungsartikel in der Rotenburger Kreiszeitung vom 26.02.2015 „Kein gutes Stadt-
marketing, Firma Heidelogistik zieht nach Kirchlinteln“ und erläutert den Ablauf der Verhand-
lungen aus seiner Sicht 
 
  
10. Einwohnerfragestunde max. 15 Min.  
-Keine Anfragen- 
 
  
11. Nächste Sitzung geplant: 
Herr Köhnken gibt bekannt, dass die nächste Ausschusssitzung für Dienstag, 14.04.2015 
um 17:00 Uhr in Planung sei. Die Sitzung sei vorverlegt worden, da noch Punkte aus der 
Dorferneuerung abzuhandeln seien. 
 
  
 
 
 

Astrid Kirmeß 
Vorsitzende 

Ralf Goebel 
Bürgermeister 

Erika Kregel 
Protokoll 
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